

| | |
|--|---|
| | <p>实践检验起止时间：2017年9月—2020年12月 实践检验单位：故城县职业技术教育中心（河北省故城县职业高级中学）</p> <p>为浓厚全市中职学校德育工作科研氛围，2017年9月，衡水市教育局确定我校为“衡水市中职德育科研实验学校”，由我校刘红、于春红、刘树恩、李法磊等8位教师承担了冀州职教中心牵头主持的省教育科学“十三五”规划2016年度重点课题“文化育人视角下职校‘项目+工作室+专业社团’立德树人模式研究”子课题“塑造新型‘师徒文化’构筑和谐师生关系的实践研究”工作，担当了课题成果实践检验任务。</p> <p>三年多来，在省重点课题组指导下，我校根据课题研究与实验规划，应用课题成果，结合我校工作实际，针对中职学校通过师徒结对建立和谐师生关系、通过创新师徒制项目化教学模式推进课堂教学改革、实施立德树人，进行了较深入的理性探讨和教改实验。在形成“师生沟通—师徒结对—共同学习—多元评价—自我反思—实现共赢”的师生教学文化特色基础上，有效促进了师生相知、彼此尊重、关系和谐，也使教师立德树人的态度、价值观在“师徒融洽”的过程中实现了对学生人格、气质和修养的内化影响。在实践中，我校还形成了《师徒制项目教学实施手册》等成果，两篇论文在课题阶段成果评选中获奖。经结题鉴定，我校子课题成果获“十三五”规划省重点课题子课题暨衡水市中职德育2017-2018年度专项课题“优秀”。参与课题研究，既浓厚了我校德育教研工作氛围，也带动了我校师生参与德育创新活动的热情。在2019年、2020年由冀州职教中心承办的全市中职学校文明风采活动中，我校不仅有多篇学生作品通过市级遴选，还相继获得衡水市教育局通报表扬以及授予“优秀组织单位”荣誉。近日，学校还通过2018—2020年度衡水市文明校园表彰名单公示。</p> <p>综上，本成果指导和促进我校立德树人工作创新并取得显著成效，切实增强了我校实施德育创新实践的主动性，具有良好的应用推广价值。</p> <p>实践检验单位（公章）： 2021年1月28日</p>  |
|--|---|